



石泉的天空

石泉是个经常给人以惊喜的地方。外开放,我欣然前往,想看看他们曾经描述给我的图画。

今年疫情刚刚得到控制各地开始陆续恢复生产时,我们曾经到石泉采访,当时,金蚕小镇池河已经开始酝酿新的蓝图。在五爱村,驻村工作队与村上干部一起,全方位服务一个叫作荷塘月色的文旅项目。扩大荷塘面积、平整土地,着手最基础的硬件设施改造,是他们当时的工作。这是2020年的春天,来得比往年晚一些。已经是阳历4月13日了,人们才刚刚试探着进入正常工作状态。

我们惊讶的是,石泉的恢复不是重复性恢复,而是继续规划新蓝图,昂首向前走、开新局。

从石泉采访归来,我这样记述心得:

村支书是了不起的。他给我们讲清了这个旅游项目在池河镇整体规划中的位置,也清楚告诉我们村里在这个项目中的投资分红占比,他明白项目现在进行到什么程度短期发展到什么规模,也指给我们看,二期项目要达到什么样子,目前准备工作进行到什么程度。

他的介绍让人感觉到,一个地方良好的发展结果一定不是偶然取得的。

在石泉,我们还走了多个乡镇。我们感觉,这种在思考中干工作、有计划有预见的干工作,在石泉是一种比较普遍的状态。很多地方不少乡镇都在开始琢磨怎样在十四五规划的盘子中争取比较大也比较合理的蛋糕。

国庆前夕,池河镇多个文旅项目正式对

一切比想象的还要好许多。这种变化当然不可能是沧海桑田,却不乏今非昔比日新月异的感叹。要知道,这是在2020年一个特殊年份下刷新的成就。特别是在明星村推出的空中漂流、天空之镜与系列民宿,都是在疫情威胁下的今年春夏完成施工,有的项目工期甚至仅仅只有短短数月。

石泉县委常委、宣传部部长王众义介绍,这样的成绩与速度并没有什么特别奥秘需要探求,甚至可以用很简单很自然来形容。其一是类似这样的项目在石泉都被列入县委督办的工作内容,这种督办的节奏不是按照月、旬、周之类的常规时间单位进行,而是三两天一督查,按照工程项目运行的进度开展督查。在这个状态下,在确保科学施工的情况下,人与设备交替轮休,工程不停歇。其二是坚持扶持帮助市场主体来实施经营行为,不搞“包办婚姻”。这次推出的几个项目,都是交给几个有良好业绩的民营公司去投资去运营。其三是科学利用资源,科学规划决策。比如这些项目虽然都是新项目,但都没有新增建设用地之类的环境负荷,因此不仅节约了资源,还大大节约了时间。

王众义说,县上的想法不仅是形成几个景点打造出一个经典文旅小镇,更力图通过发展更高水平的全域旅游,探索符合石泉实际的新时期乡村振兴新路子,建设经济强、百姓富、环境美、形象好、社会安的新石泉!

